

PRAVNI REZIME SUDSKIH POSTUPAKA
BIVŠIH MALIH AKCIONARA PROTIV LUKE BEOGRAD

Manjinski akcionari i to njih 14 (od oko 800 manjinskih akcionara LUKE BEOGRAD koliko ih je bilo u vreme prinudnog otkupa akcija) su Privrednom sudu u Beogradu u predmetu posl.br. 14 P-1777/2023 podneli tužbu preko jednog punomoćnika iz reda advokata, kojom su od suda zahtevali 1/ da se poništi Odluka o prinudnom otkupu akcija privrednog društva LUKA BEOGRAD AD BEOGRAD od dana 20.03.2023. godine i sledstveno, 2/ da im se nadoknadi šteta – izmakla korist koja bi se ostvarila da nije bilo odluke o prinudnom otkupu akcija, i to svaki od 14 tužilaca je zahtevao isplatu od po 90.000,00 dinara.

Rešavajući o ovako postavljenoj tužbi ovih 14 manjinskih akcionara, Privredni sud u Beogradu je presudom posl.br. 14 P-1777/2023 od dana 27.06.2023. godine odbacio Tužbu 14 manjinskih akcionara LUKE BEOGRAD u delu kojim je traženo da se poništi Odluka o prinudnom otkupu akcija privrednog društva LUKA BEOGRAD AD BEOGRAD od dana 20.03.2023. godine, a sledstveno, pošto je ta odluka u skladu sa zakonom, sud je odbio kao neosnovan tužbeni zahtev za naknadu štete – izmakle koristi u visini od po 90.000 dinara za svakog od 14 manjinskih akcionara koji su bili tužioci u ovom predmetu.

Shodno sudskom obrazloženju Presude, Tužba 14 manjinskih akcionara je podneta neblagovremeno, odnosno nakon isteka zakonskog roka u kome je ovakva tužba mogla biti podneta. Takođe, ovaka tužba ne bi bila ni dozvoljena s obzirom da se tužbeni navodi odnose isključivo na navodnu nepravilnost utvrđene cene akcija u postupku prinudnog otkupa, a za koju situaciju je zakonom predviđen sasvim drugi postupak. Taj drugi postupak je takođe u toku pred Privrednim sudom u Beogradu kao poseban vanparnični postupak pod poslovnim brojem R-52/2023, koji postupak je iniciran predlogom više od 100 manjinskih akcionara uključujući i svih 14 Tužilaca kojima je u prethodnom postupku odbačena tužba.

Dakle, u vanparničnom postupku sud će nezavisno što je odbačena tužba za poništaj odluke i što je odbijen zahtev za naknadu štete, odlučiti da li manjinskim akcionarima pripada viša naknada/cena za otkupljene akcije od one koja im je isplaćena. Takva odluka će se odnositi na sve manjinske akcionare bilo da učestvuju ili ne u ovom vanparničnom postupku.

Da zaključimo. Tužba 14 manjinskih akcionara je odbačena samo zato što njihov advokat tužbu nije podneo na vreme kako to zakon nalaže. Bez obzira na odbačaj ove tužbe, u toku je poseban postupak u kome će sud preispitivati vrednost isplaćene cene za prinudno otkupljene akcije, a odluka suda će se odnositi na sve manjinske akcionare, te će eventualno utvrđena razlika u ceni biti isplaćena svima.

LUKA BEOGRAD A.D. BEOGRAD

Beograd 12.09.2023. godine